

我省开展世界人口日纪念活动

本报嘉积7月11日电 (记者张惠宁 通讯员陈贤泽)人口计生政策咨询、免费发放避孕药具，表现婚育人口文化的文艺演出……今天是第23个世界人口日，上午，省人口与计生委和琼海市人民政府联合在万泉河带状公园开展丰富多彩的宣传纪念活动。

1987年的今天，世界人口突破了50亿大关。为了纪念这个特殊的日子，1990年联合国将7月11日定为“世界人口日”。

据悉，国家人口计生委将中国地区的宣传活动主题确定为“让家庭健康、和谐”。旨在呼吁全社会关注提高家庭自身发展能力，促进家庭幸福和谐，提升家庭健康、教育、文明等各项素质，满足个体、家庭的物质情感与社会和谐发展需求。

据了解，我省在人口计生公共服务体

系建设方面加大经费投入，“十一五”期间，累计共投入5915.5万余元，新建、改建县级人口计生服务中心14个、乡镇中心服务所62个。琼中、澄迈、保亭、万宁、屯昌5个市县被评为全国计划生育优质服务先进市县，全省计划生育优质服务先进单位达到12个。全省已经打造了以市级服务中心为龙头、乡镇级服务所为骨干、村级服务室为基础，流动服务车为纽带的基本人口计生公共服务平台，普遍开展以查环、查孕、查病为主的生殖健康服务活动，每年为50万左右人次的群众提供计划生育、生殖健康服务。

今天在万泉河带状公园的小舞台，琼海市的计生工作者自编自导的若干个关于关爱女孩、免费孕检的文艺节目，吸引了众多观众欣赏。

向已婚育龄妇女免费发送科学指导和温馨提示信息

全省首个“优育通”短信平台开通

本报海口7月11日讯 (记者林伟特 约记者梁崇平)“孕妇不宜饮茶过多过浓，因为茶中的茶碱(咖啡因)具有兴奋作用，会使胎动增加，乃至影响胎儿生长发育。”今天上午，居住在海口市美兰区振兴路的程女士收到一条短信，告知她怀孕期间应该注意哪些问题。这条信息让她惊喜不已：“这些信息对我真的很实用。”

这是海口市美兰区“优育通”手机短信宣传服务平台给辖区已婚育龄妇女发送的优生优育教知识，程女士只是收到信息服务的众多育龄妇女中的一个。今天上午，全省第一个专门为已婚育龄妇女提供专业知识服务的平台——美兰区“优育通”手机

短信宣传服务平台正式开通。该平台是美兰区人口和计划生育委员会利用科技手段开发建设的“优生、优育、优教”人性化宣传服务平台，通过手机短信这种简单、便捷、高效的宣传方式，向新婚、孕产妇等相关人群在特定时间内免费提供相应的科学指导和温馨提示。该平台分为新婚必读、优生宝宝、十月怀胎、婴儿期育儿宝典、幼儿期育儿宝典等5个部分，内容涵盖婚、孕、产、养、教等各个阶段，育龄妇女随时可以轻松获取各种通俗易懂的服务信息。凡是居住在美兰辖区内的育龄妇女都是免费服务对象，之前美兰区已经基本完成育龄妇女信息的收集工作。

纪念第八届“中国航海日”

海口海事局开展系列活动

本报海口7月11日讯 (记者范南虹 通讯员陈晓婉)今天是中国航海日，作为海洋大省的海南开展了各种活动，让公众更加了解海洋，支持航海事业的发展。

据了解，7月11日是郑和下西洋首航的日期，经国务院批准，将每年的7月11日确立为“中国航海日”，同时也作为“世界海事日3月17日”在中国的实施日期。2012年7月11日是第八届“中国航海日”，今年的中国航海日主题为：“感知郑和、拥抱海洋。”

按照交通运输部下发的《关于交通运输系统开展2012年航海日活动的通知》要求，为营造全社会关注航海的氛围，让社会各界了解航海、支持航海，海口海事局通过

各种有效途径积极向辖区有关单位、船舶等宣传中国航海日。海口海事局及时组织、督促辖区在港的中国籍民用船舶国内商船、客船及航运公司当天挂满旗，并于上午9时开始持续鸣笛1分钟。海事部门还在海口港和新海客运站设置了宣传展板，海事青年志愿者向过往旅客分发“航海日”宣传资料，讲解航海日的由来，普及航海科学知识，营造了“航海日”浓郁气氛。此外，海口海事局还邀请相关人员参观了琼州海峡交管中心(VTS)，向大家介绍了海事部门工作情况。

通过航海日活动，有助于增强社会大众的海洋意识和海洋国土观念，形成全社会关注海洋、支持航运事业发展的良好氛围。

我省降低燃油附加费征收标准

人公里(不含农村道路客运)。

省物价局要求，我省各级价格主管部门要根据燃油附加费征收标准的变化情况及时调整当地公路客运各车型等级的上限票价。加强对公路客运价格的监测、监管，依法查处不执行政府指导价等价格违法行为，维护客运市场价格秩序，保护旅客合法权益。

本报海口7月11日讯 (记者程娇)记者今天从省物价局了解到，根据《海南省省物价局、海南省交通运输厅关于完善我省公路客运价格管理的通知》，的规定和油价变化情况，经研究，省物价局降低我省燃油附加费征收标准，规定我省燃油附加费的征收标准从0.035元/人公里调整为0.03元/人公里(不含农村道路客运)。

省物价局要求，我省各级价格主管部门要根据燃油附加费征收标准的变化情况及时调整当地公路客运各车型等级的上限票价。加强对公路客运价格的监测、监管，依法查处不执行政府指导价等价格违法行为，维护客运市场价格秩序，保护旅客合法权益。

美亚航空首架水上飞机抵三亚

同时购买5架加拿大维京公司水陆两栖飞机

本报三亚7月11日电 (记者刘贞)记者从美亚旅游航空有限公司获悉，今年3月美亚航空购进的2架塞斯纳水上飞机之一，今天下午抵达三亚凤凰国际机场。而经过一年时间的考察和谈判，美亚航空近日也终于将维京飞机公司的双水獭DHC-6飞机引进到中国。

今天飞抵凤凰机场的塞斯纳208B型水上飞机，从美国堪萨斯州出发，途经美国阿拉斯加州、加拿大、北极圈、俄罗斯、蒙古等地，今天上午8时进入中国后在郑州加油，下午4时46分到达三亚。待相关手续完善后，将举行首航仪式。

此次购买的塞斯纳水上飞机，为14座单发涡轮螺旋桨式多用途轻型通用飞机，翼展15.9米，机长12.7米，高4.27米，客舱空间长宽高5.1×1.6×1.3(米)，最大可用载重2005公斤，最大航程1680公里，最高可飞行高度7224米。

据介绍，该型号塞斯纳水上飞机的最大特点是起落架使用正常轮胎时，可在草地、土地、砂石地面起降；换装浮筒，便可

在水面起降；换装冰橇，又可在雪面或冰面上起降。

与塞斯纳的2架水上飞机相比，美亚航空近日向维京飞机公司购买的5架DHC-6水陆两栖飞机，在座位数、发动机性能上更加强大。

维京DHC-6是加拿大最成功的19座商用飞机，已经制造了逾800架。美亚航空此次订购的飞机将从2013年开始陆续交货，预计于2014年夏季全部投放三亚。据透露，美亚航空两年内将在三亚陆续投放10架左右水上和水陆两栖飞机进行营运。

美亚旅游航空有限公司是中国民用航空局CAAC批准建立的甲类航空公司，是国内第一家以水陆两栖飞机为主力机型的专业旅游航空公司。今年3月，美亚航空总部落户三亚，目前，该公司正筹建“三亚国际水上飞机中心”。中心建成前的临时码头计划使用3年，预计今年8月底即可建好，该码头能停泊6架水陆飞机。

本报三亚7月11日电 (记者张旗)今天清晨，位于三亚市崖城镇创意产业园内的49栋违法建筑在机械轰鸣声中轰然倒塌。三亚市综合行政执法局出动410多人开展“铁锤行动”，护航重点项目建设。

记者在现场看到，被拆除的违法建筑都未装修，大多数建筑甚至只能算是简单的建筑框架，凌乱地分布在创意产业园内，与正在建设中的重点项目极不协调。

崖城镇管委会负责人介绍，这49栋违法建筑的质量非常差，基本上无法住人，大多建于2年前。部分村民受利益驱使，妄图获得非法补偿款，临时偷工减料抢建违法建筑。

据了解，三亚市创意产业园是省重点

项目，已经吸引了很多国内知名高科技企业争相入驻。在项目推进过程中，抢建问题

比较突出，三亚市政府多次召开办公会议，决心严肃处理类似问题，为重点项目建设护航。

目前，三亚将要拆除的典型违法建筑主要集中在各重点项目用地范围内以及凤凰镇、吉阳镇、崖城镇、海棠湾镇和河东区、河西区的部分村庄。在接下来的行动中，三亚市各有关部门将形成完善的拆违程序，以“属地监控，常态管理”为目标，以“强化初始阶段巡查、措施得力严格控制”为手段，持续开展“铁锤行动”。

三亚市综合行政执法局负责人介绍，在2010年7月实施针对违法建筑的“铁锤行动”前，三亚共违建400多万平方米。两年来，三亚共组织开展拆除行动344次，共拆除2662栋违建，面积达221万多平方米。

从安徽来三亚旅游的陈先生告诉记者，自己经常看到一些关于酒店公共用品的负面报道，自己出门会随身携带毛巾、牙刷等日常用品，尽量避免使用酒店提供的卫生服务。

为重点项目建设护航

三亚依法拆除49栋违建

今天清晨，位于三亚市崖城镇创意产业园内的49栋违法建筑在机械轰鸣声中轰然倒塌。三亚市综合行政执法局出动410多人开展“铁锤行动”，护航重点项目建设。

记者在在现场看到，被拆除的违法建筑都未装修，大多数建筑甚至只能算是简单的建筑框架，凌乱地分布在创意产业园内，与正在建设中的重点项目极不协调。

崖城镇管委会负责人介绍，这49栋违法建筑的质量非常差，基本上无法住人，大多建于2年前。部分村民受利益驱使，妄图获得非法补偿款，临时偷工减料抢建违法建筑。

据了解，三亚市创意产业园是省重点

我省出台《幼儿园收费管理暂行办法实施细则》

幼儿园不得另行收取特色教育费

本报海口7月11日讯 (记者程娇)记者今天从省物价局获悉，为进一步加强幼儿园收费管理工作，规范幼儿园收费行为，保障受教育者和幼儿园的合法权益，促进幼儿园教育健康有序发展，根据国家相关规定，结合我省实际，省物价局、省教育厅、省财政厅制定了《海南省幼儿园收费管理暂行办法实施细则》(以下简称《细则》)，对我省幼儿园的收费行为进行规范。《细则》从2012年秋季学期起执行。

《细则》适用于我省行政区域内所有经教育行政主管部门依法批准的公办和民办

全日制、寄宿制、半日制幼儿园及小学附设的学前班、幼儿班(以下统称为“幼儿园”)。

《细则》规定，我省公办性质的保教费收

费标准应体现公益性和普惠性。保教费收费标准，由省级教育行政部门根据我省城乡经济发展水平、办园成本和群众承受能力等实际情况提出意见，经省级价格主管部门、财政部门审核后，三部门共同报省级人民政府审定。住宿费标准，由市县政府根据

办学质量、幼儿园评定等级确定，报当地价格主管部门、教育行政部门备案后执行。

《细则》强调，幼儿园完成正常的保教任

务外，为在园幼儿教育、生活方便提供家长选择的服务，按照“家长自愿、据实收取、

定期结算”的原则，可收取服务性收费或代收费，但不得与保育教育费一并统一

收取。幼儿园服务性收费和代收费项目实行

目录管理，未纳入目录的收费项目，

幼儿园

一律不得收取。另外，幼儿园除收取保教费、住宿费及省级人民政府批准的服务性收费、代收费外，不得再向家长收取书本费及其他费用。

《细则》规定，幼儿园不得在保教费外以

开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班和亲子班等特色教育为名向幼儿家长另行收取费用，不得以任何名义向幼儿家长另行收取费用。不得以任何名义向幼儿家长收取与入园挂钩的赞助费、捐资助学费、建校费、教育成本补偿费等费用。幼儿园可对入园幼儿按月或按学期收取保教费，但不得跨学期预收。

根据省考试局的原定计划，今年本科提前批的录取时间为7月10日—11日。但是，由于部分院校录取进度较慢，未能按原定时间结束本批次的录取，录取时间会根据高校的工作进度适当延迟。省考试局有关人士表示，希望广大考生耐心等待，该局会继续抓紧时间与各大高校联系，尽快推进本批次的录取工作。

省考试局提醒：考生在还没有被录取期间最好不要外出，要保持考生电子档案中记录的联系电话的畅通，以便高校和招生部门在有特殊情况时与考生联系。同时，要经常登录省考试局网站获取录取信息，谨防招生诈骗行为。

琼海农副产品平价专营区建成启用

专售质优价平蔬菜惠及市民

本报嘉积7月11日电 (记者许春媚 通讯员陈宏 王应峰)今天上午，琼海市农副产品平价专营区正式建成启用。据了解，该专营区的菜价将比农贸市场同品种同质量的蔬菜售价便宜，琼海市民可以在此选购到许多质优价平的蔬菜。

据介绍，琼海市农副产品平价专营区以政府引导，企业经营的管理模式运行。每年琼海市政府将从价调基金和财政收入中列出预算，投入惠民资金165万元扶持专营区。目前琼海主要依托明裕、佳汇、宝真等4家超市经营企业，建立了4个农副产品平价专营区。每天专营区经营商家将在正上市的普通蔬菜品种中选定25个，列入当天的平价蔬菜品种的目录。根据计划，每天专营区投放市场的蔬菜总量为3000公斤至5000公斤。

在农副产品的平价专营区现场，许多前来买菜的市民纷纷向记者表示，专营区内蔬菜的销售价格比市场同品种同质量的销售价格均低两成。

据了解，琼海市建立农副产品专营区后，全市蔬菜价格总水平将下降近1.2个百分点。

利用职务之便收受贿赂6.8万元

定安县农机中心原主任获刑5年

本报定城7月11日电 (记者洪宝光 通讯员王上求)利用职务之便，先后收受他人贿赂共计6.8万元，被告莫某被判处有期徒刑5年。这是记者今天从定安县人民法院获悉的。

2010年四五月份的某一天，时任定安县农机中心主任的莫某通过朋友认识了汇鑫房开公司法人代表张某。经过多次接触后，莫某将定安县农机中心新建办公楼及多套安置房的房地产项目介绍给张某，并叫张某从银行转3万元给他作为该项目的活动经费。张某随后将3万元存入莫某妻子黄某的账户中。

1999年至2000年期间，时任定城镇镇长的莫某代表镇政府先后与城建公司订立了政府综合大楼、定城镇千华路绿化、花池和路灯建设工程承包合同。这两项工程实际上均由城建公司包工头王某自带工程队承建。2000年1月份的某一天，王某为使该工程通过验收，并顺利结清工程款，当晚将1万元现金送给莫某。2001年春节前后，王某又将莫某8000元。

公诉机关指控，1999年至2010年期间，莫某利用职务之便，为他人谋取利益，先后收受他人贿赂共计6.8万元人民币，其行为已构成受贿罪，法院依法判处其有期徒刑5年。

浴缸、毛巾等使用率低 清洁成本浪费成恶性循环

酒店用品卫生缘何遭遇信任危机

本报记者 孙慧

“住酒店，您会使用浴缸泡澡吗？您会使用酒店准备的毛巾、浴巾吗？”

记者今天将这一问题随机抛给多位来三亚的游客，绝大多数人给予了坚决的否定。

酒店卫生为何遭遇信任危机，服务资源及成本浪费的尴尬局面何时终结？酒店公共用品卫生真的那么可怕吗？记者近日展开详细调查。

多数客人不放心酒店消毒

从安徽来三亚旅游的陈先生告诉记者，自己经常看到一些关于酒店公共用品的负面报道，自己出门会随身携带毛巾、牙刷等日常用品，尽量避免使用酒店提供的卫生服务。

而经常出差的王小姐就更“环保”，她出差要自备包括沐浴液、牙刷、毛巾、刷牙杯等全套设备才能出门。

多位游客向记者表示，自己不太敢使用酒店公共用品，是因为不了解酒店的清洁消毒过程。

采访中记者发现，游客对高星级酒店公共用品的卫生认同度明显比低端酒店高。“至少从视觉上感觉好一些，不会出现什么枕头上还留头发、毛巾发黑的情况。”市民沈小姐告诉记者。

清洁成本浪费成恶性循环

客户信任度低，许多酒店公共用品成了摆设，清洁成本浪费也成为恶性循环。

们又不能完全抛弃掉它。”赵勇对记者说。

酒店公共用品未必不干净

酒店公共用品卫生真的如顾客想象的那样恐怖吗？根据三亚市卫生监督所提供的数据，截至2012年上半年，三亚市旅馆业卫生监督覆盖率达52.9%，卫生许可合格率达100%，公共用品用具抽检达标率是99.5%。

“使用酒店公共用品染病很少见，大多顾客其实是出于心理顾虑不使用。”三亚卫生监督所督查科科长王维谦说。

在某高星级酒店保洁员黄妃英看来，担心酒店用品卫生完全是多余的。“我们员工经常会购买酒店淘汰的二手拖把、床单等用品回家用。”她告诉记者，酒店用品都有经过一套严格的清洁消毒程序，卫生质量甚至比外面一些店铺卖的还要有保证。

目前三亚市已经建立起一支20人的卫生监督协管员队伍，承担每个区域的卫生监督协管工作。协助